

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (1774) Воскресенье, 26 апреля 1959 г. Год издания XXV
Цена 15 коп.

За культуру в животноводстве

Выполнение обязательств по производству и продаже государству животноводческих продуктов во многом зависит от того, насколько правильно ведется животноводство в колхозах и совхозах, какова его культура, подготовленность кадров животноводов.

Культура в животноводстве прежде всего начинается с санитарных условий, в которых содержатся помещения, скот, инвентарь, а также с личной гигиены работников ферм.

В Ижморском совхозе, например, в хорошем санитарном состоянии содержатся коровы на второй ферме (бригадир т. Реук), свиньи на первой ферме (т. Мезенцев). Коровы здесь ежедневно чистятся, дежурные скотники днем и ночью убирают из-под них навоз, перед каждой дойкой вымя коров подмывается теплой водой, соблюдается личная гигиена доярок.

Однако на многих фермах колхозов и совхозов нарушаются самые элементарные правила зоогигиены. В колхозах «Путь Ильича», «Красный путиловец», имени Ленина, «Прогресс» дойка коров проводится в неочищенных от навоза помещениях, доярки в одних и тех же халатах доят коров и убирают навоз, коров нерегулярно чистят даже перед дойкой, вымя теплой водой не подмывается, а если и подмывается, то вытирают его грязными полотенцами и воду не меняют до конца дойки. Не соблюдается и личная гигиена доярок, порой даже руки перед дойкой не моются, а на многих фермах нет и умывальников. В результате этого молоко загрязняется, снижается его жирность и качество, в молоке активно развиваются вредные бактерии. Результатом антисанитарного состояния является и падеж молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Пора руководителям колхозов и совхозов, партийным и комсомольским организациям повести настойчивую борьбу за культуру в животноводстве, потребовать от работников животноводства хорошего санитарного состояния на фермах и создать необходимые условия для них. Необходимо, чтобы у каждой доярки было по два халата, на фермах были умывальники, полотенца для вытирания вымени, котлы или баки для подогрева воды.

Особая ответственность за культуру в животноводстве возлагается на ветеринарно-зоотехнический персонал. Зоо-

ветспециалисты должны регулярно проводить занятия и беседы с работниками животноводства, добиться глубокого усвоения ими правил личной и зоогигиены, ветеринарной санитарии и соблюдения их в работе.

Важным делом является индивидуальный подход к каждому животному и особенно высокопродуктивному, их учет. Однако есть факты, когда отдельные руководители ферм, колхозов и совхозов не знают коров-рекордисток, высокопродуктивных свиноматок. Надо вести строгий учет коров, свиноматок и овцематок, имеющих высокую продуктивность, выделить их в племенное ядро, и молодняк от этих животных использовать только на племенные цели. Каждому высокопродуктивному животному необходимо создать лучшие условия кормления в зависимости от получаемой продукции или привеса, учитывать затраты кормов в кормовых единицах как на продукцию, полученную от них, так и от всех остальных животных, заниматься улучшением их племенных качеств.

Культурное ведение животноводства немыслимо без внедрения достижений науки и техники, передового опыта. Автопоение и механическая дойка, групповое содержание и сухое кормление свиней, загонная пастбища и электроизгородь, крытые летние лагеря и зеленый конвейер, искусственное осеменение и правильная организация нагула всех видов скота в летний период повышают культуру животноводства, дают возможность резко увеличить продуктивность скота, облегчить труд работников ферм и повысить производительность их труда.

Особую заботу работники животноводства должны проявить в период перехода от стойлового к пастбищному содержанию скота, ибо в этот период животные больше всего подвержены различным заболеваниям, а наличие грязи и сырости способствуют их развитию.

Партийным и профсоюзным организациям колхозов и совхозов при подведении итогов социалистического соревнования ферм необходимо учитывать и их санитарное состояние. Надо объявить массовый поход за культуру в животноводстве, за образцовые, высококультурные животноводческие фермы. Это будет способствовать выполнению обязательств, принятых на 1959 год, и претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС.

БИТВА ЗА УРОЖАЙ НАЧАЛАСЬ! Приступили к закрытию влаги

Из колхоза «Путь Ильича» вечером 24 апреля нам сообщили: На участках, где гребни почвы подсохли, хлеборобы артели начали прибивку влаги. Первыми к этой работе приступили механизаторы тракторно-полевых бригад тт. Кибинева, Кононца и Бизина. За день они закрыли влагу на 80 гектарах. Хорошо потрудились тракторист И. Резванов, который к концу этого дня заборновал 30 га.

ПОСТНИКОВО, 25. Вчера в колхозе им. Ленина бригады тт. Маслова и Стрельникова на-

чали борьбу за влагу. Трактористы А. Цион, В. Лебедев, И. Гритчин прибили ее на 45 гектарах. Добросовестно работали в эти дни А. Цион с прицепщиком П. Шейкиным. Они закрыли влагу на 25 гектарах.

УСПЕНКА, 25. Труженики колхоза «Красный путиловец», не теряя времени, 24 апреля начали выборочную прибивку влаги. Выехав в поле, тракторист А. Данилов за несколько часов работы закрыл ее на 20 гектарах.

Борясь за высокий урожай первого года семилетки, труженики фермы № 3 Ижморского совхоза решили в сжатые сроки и при соблюдении всех правил агротехники провести весенний сев. Сейчас они ведут выборочную прибивку влаги. В течение 23 и 24 апреля тракторист бригады № 1 Л. Циммерман заборновал 80 га зяби.

В ближайшие дни на ферме начнется культивация зяби.
МОЛКАНОВА,
агроном.

Включайтесь в соревнование за право называться бригадой высокой культуры земледелия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА
МЕХАНИЗАТОРОВ БРИГАДЫ ТОВ. НОСКОВА ИЗ КОЛХОЗА «ПОБЕДА»

Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво борются за всемерное увеличение производства материальных благ для народа. Об этом ярко свидетельствует семилетний план развития народного хозяйства нашей страны, утвержденный XXI съездом КПСС.

Перед работниками сельского хозяйства поставлена задача—добиться к концу семилетки ежегодного сбора зерна не менее 10—11 миллиардов пудов.

Коллектив нашей тракторной бригады с удовлетворением узнал о том, что бригада А. Гребенюка из колхоза «Передовик» Анжеро-Судженского района призывает хлеборобов области развернуть социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия.

На собрании коллектива тракторной бригады, обсудив призыв бригады тов. А. Гребенюка и свои планы, мы пришли к общему мнению, что в этом году совместно с полеводами артели сможем вырастить урожай пшеницы не менее 12,5 центнеров с гектара на площади в 870 гектаров, овса—15 центнеров с гектара на площади в 460 гектаров, картофеля—120 центнеров с гектара на площади в 70 гектаров, зеленой массы кукуру-

зы—300 центнеров с гектара на площади в 100 гектаров.

Мы твердо уверены в возможности добиться такого урожая, потому что в последние годы на основе повышения культуры земледелия получали более устойчивые урожаи зерновых.

Сейчас, когда XXI съезд КПСС поставил перед страной огромные задачи в дальнейшем развитии сельского хозяйства, мы решили еще выше поднять культуру земледелия и на этой основе довести валовой сбор зерна до 19.601 центнера против 15.523 центнеров в прошлом году, заложить 30.000 центнеров кукурузного силоса для общественного животноводства.

Принимая эти обязательства, мы наметили конкретные меры по их выполнению. Для повышения урожайности зерновых приедем влагу на всей площади паров и зяби, а затем проведем культивацию на этих массивах. Внесем в почву навоз, а под картофель и кукурузу—перегной. 60 проц. всей площади зерновых поседем узкорядным и перекрестным способами.

У нас введен 10-польный севооборот, освоение которого завершили в 1962 году.

Технику полностью подготовили к работе. Тракторная

бригада имеет 4 трактора «ДТ-54», два «Беларусь», одну узкорядную и 7 рядовых тракторных сеялок, кукурузосажалку, 4 прицепных и один навесной плуг, 6 культиваторов, в том числе 2 навесных.

Правильное использование этой техники позволит нам провести весенние полевые работы в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

У нас создано два звена по выращиванию кукурузы. На кукурузные участки вывезено 500 тонн перегноя и еще будет вывезено 1.000 тонн с тем, чтобы на каждый гектар внести не менее 15 тонн перегноя. Посадка кукурузы и картофеля на всей площади будет проведена только квадратно-гнездовым способом.

На социалистическое соревнование за право именоваться бригадой высокой культуры земледелия мы вызываем коллектив тракторной бригады тов. Воронова из колхоза «Прогресс».

По поручению собрания коллектива бригады подписали:

Н. НОСКОВ,
бригадир тракторной бригады.
В. БУКАРТЕК,
тракторист.
Н. ИВАНЧИХИН,
тракторист.

Медлят с неотложными делами

Переход техники из МТС в колхозы создает возможности для лучшего, более производительного ее использования.

Но этого до сего времени еще не осознал председатель колхоза т. Булгаков. Вместе с членами правления артели он стоит в стороне от подготовки уборочной техники.

Колхоз намерен нынче купить 40 комбайнов. Из них 33 «С-6» и 7 «С-4». На сегодня Ижморская РТС своими силами отремонтировала 5 комбайнов. Руководители же колхоза, и в первую очередь его председатель т. Булгаков, еще ни одного комбайнера не

послали на ремонт машин в Троицкое отделение РТС, хотя зав. отделением т. Шуриков напоминал об этом уже несколько раз.

Хуже того, в колхозе «Путь Ильича» не хватает много комбайнеров. При Ижморской РТС с 20 апреля с. г. организованы курсы по их подготовке. Однако колхоз ни одного человека не послал на эти курсы.

Из колхоза «Красный путиловец» до сих пор нет на ремонте таких комбайнеров, как Михаила и Григория Поляковых, Леонида Данилова. Вместо подготовки уборочных машин, они ра-

ботаю на строительстве гаража.

Спрашивается, думают ли руководители названных хозяйств своевременно готовиться к уборочной кампании? Скорее всего они мыслят так: «До уборки далеко, подготовиться к ней еще успеем».

А ведь т. Булгаков, наверное, и не заметил, как прошла зима. Не заметит он также, как подойдет и уборочная страда. Где тогда колхоз будет искать 19 комбайнеров? Ведь сам т. Булгаков 19 комбайнами управлять не сможет.

А. ЗЕБРИНА.

П а р т и й н а я ж и з н ь

Улучшить лекционную пропаганду

XXI съезд КПСС, приняв величественный семилетний план, открыл перед советскими людьми грандиозные перспективы экономического, политического и культурного развития нашей Родины. Успешное выполнение этого плана обеспечит создание материально-технической базы коммунизма и более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей народа.

В этих условиях велика роль лекционной пропаганды как одной из форм идеологической работы в массах. Лекторы и докладчики должны шире разъяснять историческое значение побед социализма, раскрывать перед народом зримые ростки коммунизма, всемерно развивать творческую энергию трудящихся в их борьбе за досрочное осуществление обязательств, принятых на первый год семилетки.

В нашем районе многие партийные организации и лекторские группы районного отделения общества по распространению политических и научных знаний за последнее время улучшили руководство лекционной работой, организовали систематическое чтение лекций и докладов во всех населенных пунктах, красных уголках животноводческих ферм. Например, в колхозе «Азат Себер» лекторской группой, руководимой тов. Сафиулиным Н. Ф., за три месяца 1959 года прочитано 12 лекций по материалам XXI съезда КПСС, на научные и атеистические темы. В апреле будет прочитано 4 лекции. Лекторская группа села Воскресенка (руководитель тов. Санаров) регулярно не менее 2-х раз в месяц читает лекции и доклады в поселках Дмитриевка и Афанасьевка.

Товарищи Сафиулин и Санаров планируют лекционную работу с учетом интересов и запросов населения, оказывают лекторам необходимую помощь в подборе материалов, особенно местных. При обсуждении в группах текстов лекций они добиваются, чтобы в них было больше конкретности, связи с жизнью, с задачами колхозов, учат лекторов излагать материал в ясной, живой и доходчивой форме. Хорошо также руководят работой лекторских групп тов. Шипунова (село Колыно), тов. Моторин (село Азаново) и другие.

В целях оживления лекционной пропаганды и улучшения качества читаемых лекций секретари первичных парторганизаций колхозов «Родина» тов. (Тимо-

феев) и «Путь Ильича» (тов. Филиппов) обсудили на партийных бюро состояние работы лекторских групп и приняли меры, обеспечивающие регулярное чтение лекций и докладов во всех населенных пунктах колхозов.

Вместе с тем, в отдельных парторганизациях все еще слабо ведется работа по обслуживанию населения лекциями и докладами. Особенно плохо обстоит дело в Островском отделении совхоза «Святославский». Секретарь парторганизации тов. Панкратов ослабил контроль за деятельностью лекторской группы и ее руководителя тов. Фирсунина. Именно этим объясняется тот факт, что тов. Фирсунин сам редко выступает с лекциями и не организует работу руководимой им группы. Если в селе Островке лекции читаются от случая к случаю, то о поселках Курасовка и Красная Слобода тт. Панкратов и Фирсунин совсем забыли. Ничем не может оправдать свою бездеятельность и тов. Чиграй, которому парторганизация колхоза «Вперед к коммунизму» поручила руководство лекторской группой. А он в марте не организовал ни одной лекции для колхозников.

Серьезные недостатки имеются в работе правления районного отделения общества «Знание» по руководству лекционной деятельностью членов общества. Правление ослабило связь с членами общества, недостаточно оказывает им необходимую помощь, мало требует у отдельных товарищей отчета о проделанной работе. Это привело к тому, что ряд членов общества уже длительное время не выступает с лекциями перед колхозниками и рабочими совхозов. Задачи семилетки и борьба за успешное выполнение обязательств, принятых трудящимися района на 1959 год требуют резкого улучшения лекционной пропаганды в колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

Большую помощь партийным организациям в коренном улучшении лекционной пропаганды окажет опубликованное в печати постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области». В постановлении указано, что вся идейно-воспитательная работа должна носить конкретный, целеустремленный характер, способствовать умножению усилий советских людей в борьбе за выполнение и перевыполнение плана 1959 года—первого года семилетки.

Сельским партийным организациям предложено сосредоточить главное внимание на всестороннем разъяснении и претворении в жизнь указаний XXI съезда КПСС и постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС 1958 года. Всю идейно-политическую работу надо строить так, чтобы трудящиеся знали не только общие цифры, но и то, что нужно и в какие сроки делать в данном колхозе и совхозе, какие имеются внутренние возможности и резервы и как их лучше использовать, чтобы произвести больше зерна, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства, одновременно сокращая затраты на производство единицы продукции.

Наряду с этим необходимо принять меры к улучшению научно-атеистической пропаганды. Обратив особое внимание на усиление борьбы с пережитками капитализма в сознании людей и прежде всего с такими позорными явлениями, как пренебрежение к общественному труду и дисциплине, расхищение социалистической собственности, пьянство, хулиганство, взяточничество, спекуляция. ЦК КПСС обратил внимание партийных организаций на необходимость обеспечить систематические выступления с политическими докладами перед трудящимися руководителями партийных, советских и профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. Проводить политическую работу среди всех слоев населения.

Трудящиеся нашего района деятельно готовятся к первой весне семилетки. Долг партийных организаций, руководствуясь указаниями ЦК КПСС по улучшению массово-политической работы среди трудящихся, улучшить и оживить лекционную работу во всех ее формах, добиться хорошей лекцией, с политическим докладом до всех населенных пунктов, а в период полевых работ организовывать систематические выступления лекторов на животноводческих фермах, в полевых станах, тракторных вагончиках.

Нести в массы исторические решения XXI съезда КПСС, ярко показывать практическое осуществление задач по строительству коммунизма в нашей стране—боевая обязанность лекторов и докладчиков.

А. ПАНАСЕНКО,
зав. отд. пропаганды и агитации РК КПСС.

Проверяем готовность к севу

Важный этап в борьбе за урожай

Недалек тот день, когда тракторы своим могучим рокотом огласят колхозные поля, начнется борьба за новый богатый урожай. Важным этапом в этой борьбе является своевременная и хорошая подготовка к весенне-посевной кампании.

Как же она проходит у трудящихся первой и второй полеводческих и второй тракторной бригад колхоза «Красный путилевец»?

ТЕХНИКА ГОТОВА

За селом на чистой, сухой поляне выстроилась в ряд, готовившись к решительному бою за новый урожай, колхозная техника. Тракторы и сельхозинвентарь отремонтированы, все агрегаты укомплектованы механизаторами.

Коллектив тракторной бригады обязался в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев на площади в 1600 гектаров, сэкономить горючего не менее 5 процентов.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, сейчас механизаторы проводят последний осмотр техники, создают запас горюче-смазочных материалов не меньше чем на месяц.

Сев намечено производить только сенами в 2—3 сеялки. Подобраны опытные сеяльщики, не первый год выполняющие эту работу, подвозчики горючего и семян.

Есть, правда, и недостатки. Тракторная бригада не обеспечена запчастями, члены бригады еще не ознакомлены с рабочим планом.

ХОРОШИЕ СЕМЕНА—ЗАЛОГ БОГАТОГО УРОЖАЯ

В колхозе имеется необходимое количество кондиционного семенного материала всех культур, кроме овса. Но, как говорит заместитель председателя колхоза т. Понугаев, овес уже закуплен, нужно его только привезти в артель.

Сейчас семена подвергают воздушно-тепловому обогреву. Ежедневно по два раза зерно перелопачивается. Эту работу выполняют 8 человек, отлично знающие свое дело. Идет подготовка к протравливанию семян.

Все яровые культуры будут высеваться по парам и зяби.

КУКУРУЗЕ—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Для выращивания кукурузы создано два звена. Возглавили их опытные механизаторы Леонид и Сергей Даниловы. Каждое звено состоит из пяти человек и в основном из молодежи. Техника звеньев находится в боевой готовности. Но будущие кукурузоводы еще не ознакомлены с квадратно-гнездовым способом сева. Агроном колхоза т. Сивько мало внимания уделяет их учебе.

Это справедливо было подмечено стенгазетой «Трактор». Критика подействовала. Одно звено т. Сивько с кукурузоводами провела, но на этом и успокоилась.

В колхозе уделяется внимание удобрению земли, выде-

ленной под кукурузу и картофелем. На вывозке навоза хорошо поработали комсомольцы. Они организовали три воскресника. Взятые комсомольской организацией обязательства по транспортировке местных удобрений на поля были с честью выполнены.

Поголовье скота в артели увеличивается, нужно укреплять и кормовую базу. А это можно сделать в первую очередь за счет кукурузы, умелого и правильного ее выращивания.

ИМЕТЬ НАДЕЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Чтобы провести весенне-посевную кампанию в сжатые сроки, кроме высококвалифицированных кадров и хорошо отремонтированной техники, нужно иметь надежный транспорт, способный обеспечить работающие на полях агрегаты горюче-смазочными и семенными материалами.

В почтанских двух бригадах шесть машин. Все они отремонтированы, укомплектованы шоферами.

Гужевого транспорт тоже приводится в порядок: ремонтируются телеги, брички, починаются хомуты и т. д. В первой полеводческой бригаде он уже готов, но во второй — далеко не полностью: на телеги не хватает колес.

— У нас еще неправильно организована работа столярной мастерской, — говорит колхозник Д. Славнов. — Она принимает заказы от каждого полеводческого бригадира. И получается: кто вперед заказал, у того и телег достаточно, а кто после — нет. А надо, помоему, так делать: всю поделку мастерской славить на общий колхозный склад и оттуда выдавать бригадам кому что нужно.

Для ошиновки колес, а также для других мелких изделий в кузнице не хватает железа.

— Вот и собираем из клочков, — возмущается кузнец Н. Голев, — выработка низкая.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О БЫТОВЫХ УСЛОВИЯХ ХЛЕБОРОВОДОВ

Во время сева механизаторы, полеводы будут жить в вагончиках, на культстанах. Поэтому о бытовых условиях людей, работающих в поле, надо заботиться заранее. Такая забота, к сожалению, проявлена не везде. В первой полеводческой бригаде недооборудован, не побелен вагончик, не подобран повар. А забывать о бытовых условиях хлеборобов, не обращать на них внимания — нельзя. Эля, казалось бы, незначительные «мелочи» могут отрицательно сказаться на ходе сева.

Ответственная пора — весенние полевые работы, и к ним надо подготовиться так, чтобы посевную кампанию провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Рейдовая бригада:
К. КОЗЛОВ,
секретарь парторганизации колхоза;
П. НЕВЕРОВСКИЙ, пом. бригадира тракторной бригады;
П. КОЗЛОВ,
сотрудник редакции.

Николай Мануковский делится своим опытом

Механизаторы! Изучайте комплексную механизацию возделывания кукурузы!

Эта страница подготовлена к печати редакцией районной газеты „Ленинское Знамя“ Ново-Усманского района, Воронежской области

ОТБОР СЕМЯН

ПЕРВЫЕ два года мы сами готовили семена кукурузы. Початки обмолачивали переоборудованным самоходным комбайном „С 4“. Зерно после этого пропускали через зерноочистительную машину „ОСМЗУ“. Проходя через машину, семена делились на фракции. Каждую фракцию мы ссыпали в отдельные мешки.

В 1958 году мы получили готовые семена кукурузы. Они были откалиброваны на фабрике в станице Усть-Лабинской. Посев калиброванными семенами дал возможность класть в каждое гнездо 2—3 зерна.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ

ВЕСЕННИЕ полевые работы мы начинаем с боронования зяби, которое проводим в два следа. После боронования начинается культивация: первый раз — на глубину 10—12 сантиметров, второй раз — на 8—10 сантиметров и третий, перед посевом, — 7—8 сантиметров, то есть на глубину заделки семян.

РЕГУЛИРОВКА

БОЛЬШОЕ внимание мы уделяем регулировке клапанов на одновременность их открытия. Если клапаны (шпикеры) будут открываться неодновременно, то даже хорошая регулировка всех других механизмов сеялки не поможет получить правильные квадраты, так как семена будут высеваться в разное время и поперечные ряды не будут совпадать.

При комплексной механизации возделывания кукурузы особое значение имеет равномерный высеv семян на всей площади, а также то, чтобы в каждое гнездо высевалось не более 2—3-х зерен. Получение такого посева не требует ручной прорывки лишних растений в гнездах.

Мы этого добиваемся путем тщательного подбора высевающих дисков и применением калиброванных семян.

По высеваемым на поверхности почвы семенам определяли выбор тех высевающих дисков, которые пропускали в большинстве случаев по 2—3 зерна при каждом открытии клапана.

ПОМИМО ОСНОВНОГО

КУКУРУЗА высевается в более поздние сроки по сравнению с другими культурами. До ее посева у нас есть время заниматься и другими делами. В прошлом году, например, мы посеяли квадратно-диагональным способом 40 гектаров подсолнечника, обработали эту культуру и собрали неплохой урожай. Кроме того, во время уборки мы скошили лафетной жаткой 240 га зерновых.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что опыт воронежского механизатора т. Мануковского имеет очень важное значение в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов! Комплексная механизация возделывания кукурузы снижает затраты труда на единицу продукции, высвобождает много рабочих рук, повышает урожайность. На этой странице Николай Мануковский делится своим опытом комплексной механизации возделывания кукурузы.

Работа посевного агрегата

ДЛЯ РАБОТЫ сеялки „СКГК-6В“ необходимо заранее разметить поле. На краях поля отмечаются полосы шириной 16—17 метров. На этих полосах поворачивается трактор с сеялкой. Первый проход трактора с сеялкой в продольном направлении делается без высева семян. Нужен он для того, чтобы размотать проволоку. Для этого первого (нерабочего) прохода проделывается линия с расчетом, чтобы мерная проволока укладывалась вдоль самой границы поля. Вешки на этой линии устанавливаются на расстоянии 60—80 метров друг от друга. Когда все это сделано, мы устанавливаем трактор с сеялкой строго по направлению линии, обозначен-

ной вешками, в 16—17 метрах от конца поля. С катушки наматывания и разматывания мерной проволоки берется свободный конец проволоки и прикрепляется к крючку троса натяжного кола.

После всего этого 12-ю упорную шайбу проволоки, считая от крючка троса, замечают (обвязывают красной материей). Это будет меченая шайба, против которой при дальнейшей работе сеялка должна останавливаться так, чтобы узлоуловитель на ходил с против этой шайбы. По этому месту и проходит граница поворотной полосы.

На втором конце поля, куда протянута мерная проволока, также отмечают 12-ю шайбу на про-

волоке (считая от крючка троса второго отпускного кола).

И так, проволока разматывается. Она лежит на поле с некоторыми изгибами. Необходимо перед первым рабочим проходом натянуть ее с повышенным усилием. Когда проволоку подтянули, ставят агрегат в исходное положение для посева, опускают сошники в рабочее положение, опускают маркер в сторону незасеянного поля и начинают первый рабочий проход. Тут важно проверить правильность расположения гнезд при данном проходе проволоки. Мы считаем, что гнезда должны располагаться позади шайбы мерной проволоки на 10—12 сантиметров по ходу сеялки.

Как только агрегат подходит к следующему концу поля, сеялка останавливается так, чтобы узлоуловитель находился против меченой шайбы мерной проволоки. В это время освобождают проволоку из узлоуловителя, поднимают сошники и маркер. Агрегат разворачивается и направляется по следу маркера, а сеялка останавливается против меченой шайбы мерной проволоки для второго рабочего прохода. Для этого отпускной кол переносят в сторону незасеянного поля. Вкладывается проволока в узлоуловитель, а отпускной кол устанавливается против узлоуловителя. Отпустив маркер и сошники, можно начинать второй рабочий проход.

КВАДРАТНО-ДИАГОНАЛЬНЫМ

ПОСЕВ квадратно-гнездовым способом с механическим диагональным переносом мерной проволоки состоит в следующем. Сеялка имеет два узлоуловителя. При каждом проходе агрегата она сама перемещает мерную проволоку в новое положение. На краю поля после разворота агрегата конец проволоки переносится прице в щ и к о м (сеяльщиком) в сторону незасеянного поля и закрепляется им в очередной, правый или левый (смотря по направлению гога) узлоуловитель. Второй конец проволоки не перемещается. Большая часть ее остается в положении, зафиксированном предыдущим проходом агрегата. Вторая часть проволоки (35—40 метров) занимает диагональное положение. При движении вперед сеялка постепенно пе-

ремещает проволоку из положения, в котором она оставалась после предыдущего прохода, в новое положение, соответствующее данному проходу агрегата. Последние 50 метров пути проволока оказывается натянутой по диагонали до предела. Чтобы агрегат мог продвигаться вперед, необходимо ее удлинить примерно на 60—70 сантиметров. Эту функцию выполняет отпускной кол, представляющий собой приспособление, позволяющее постепенно разматывать проволоку с барабана при натяжении ее силой 22—25 килограммов, которая возникает на последнем отрезке пути агрегата.

Этим способом мы вдвоем посеяли кукурузу. Производительность труда увеличилась в 5 раз по сравнению

с обычным способом посева.

Если раньше за один человеко-час засеивалось 0,12 гектара, то теперь — 0,64 гектара.

Однако достигнуто это не без трудностей. В первые дни работы по новому методу мы много тратили времени на повороты и подготовку сеялки к очередному проходу. Чтобы сократить эти затраты времени, пришлось распределить между собой обязанности. Распределение обязанностей дало нам возможность сократить время на каждом повороте с 4-х до 2-х минут. Теперь мы уже стали засеивать в день не 13 гектаров, как было в первые дни работы, а 20, или на 55 процентов больше, чем при ручном переносе мерной проволоки.

СОВЕТЫ МЕХАНИЗАТОРАМ

1. В начале третьего прохода необходимо проверить поперечное совпадение гнезд с гнездами второго прохода. Если гнезда не находятся на прямой линии, то необходимо передвинуть узлоуловители. При этом самое серьезное внимание механизаторов должно быть обращено на следующее обстоятельство: когда гнезда не находятся на одной линии, то передвигаются узлоуловители на кронштейнах вперед или назад на половину величины несовпадения гнезд.

2. Есть один момент, о котором нельзя забывать при посеве. Я имею в виду силу натяжения пружин барабанов отпускных кольев. Разница в их натяжении — одна из главных

причин неполучения правильных квадратов. Поскольку посев проводится при помощи двух отпускных кольев, то пружина каждого барабана отпускного кола должна иметь силу натяжения 22—25 килограммов.

3. Следует отметить, что ввиду конструктивных недостатков высевающих аппаратов сеялок „СКГК-6“ и „СКГК-6В“, ячейки высевающих дисков часто забиваются семенами, в результате чего правильный высеv семян нарушается и получаются частые пропуски. На устранение этого недостатка уходит очень много времени. Чтобы избежать простоя, необходимо отрегулировать в каждой крышке высевающего аппарата зуб-выталки-

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

УХОД за посевами кукурузы мы начали с боронования всходов. Первое боронование было проведено сразу после окончания сева, так как прошедшие дожди сильно уплотнили почву. Второе боронование было проведено по всходам в период образования первых двух—трех листьев. При этом боронование проводилось в дневное время (не раньше как с 10 часов утра), когда растения немного привяли и меньше повреждались от соприкосновения с зубьями борон.

Боронование проводилось попеременно рядами облегченными зубьями боронами. Получение правильных квадратов дало возможность нам провести трехкратную междурядную обработку кукурузы в поперечном и продольном направлениях.

Для того, чтобы получить хорошее качество работы культиватора, надо, чтобы рабочие органы его всегда были острыми. Поэтому заточку бритв мы проводили не менее одного раза в смену. Для бесперебойной работы агрегата мы имели два комплекта бритв.

УБОРКА КУКУРУЗЫ

КУКУРУЗУ мы убирали в стадии молочно-восковой спелости силосоуборочным комбайном „СК-2“ в агрегате с трактором „Беларусь“. В период уборки я работал комбайнером, а мой помощник — трактористом.

При работе агрегата мы старались направлять комбайн строго по рядкам так, чтобы он захватывал одновременно четыре рядка. В этом случае ширина рабочего захвата комбайна увеличивается до 2,8 метра вместо 2,6.

Наш агрегат работал на низком срезе. Это обеспечивало проведение уборки с хорошим качеством и без потерь.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В 1958 году за мной и моим напарником тов. Высоцким правление колхоза закрепило 200 гектаров, на которых мы должны были вырастить кукурузу. Мы тогда решили собрать по 400 центнеров зеленой массы вместе с початками. Обязательство это выполнено: с каждого гектара собрано по 412 центнеров.

В декабре прошлого года мне посчастливилось принять участие в работе Пленума ЦК нашей партии. О плане на будущее, о путях увеличения производства мяса, молока и других продуктов говорили выступающие на Пленуме. Мне тоже предоставили возможность выступить и поделиться своим опытом комплексного возделывания кукурузы. Рассказав об этом, я взял новое обязательство: в текущем году вырастить не менее 500 ц зеленой массы.

Беседы на антирелигиозные темы

Как произошла „пасха“
и в чем ее вред?

Религиозные люди полагают, — и в этом их настойчиво убеждают церковные проповедники, — будто бы празднование «пасхи» установлено христианами в память о страданиях, мученической смерти и воскресении Иисуса Христа. В действительности же Иисус Христос — вымышленная, мифическая личность, он никогда не существовал.

«Пасха», как и другие праздники христианской религии, является переработкой весенних праздников и обрядов народов древнего Востока, в особенности вавилонян, египтян, иудеев. Занимаясь земледелием, они обожествляли силы природы, от которых зависел урожай, и прежде всего солнце и растения.

Древние люди думали, что когда солнце перестает греть, оно умирает, и вместе с ним умирает и вся растительность. К весне солнце «воскресает». Точно так же и зерно: попав в землю, оно как бы умирает, а прорастая, «воскресает» и дает людям хлеб. Подобно этим силам природы, как полагали люди древности, умирали и боги, чтобы затем «воскреснуть» для людей.

Еще за тысячу двести лет до появления христианской религии в древнем мире был широко распространен культ финикийского бога Адониса. Бог этот якобы родился от непорочной девы Мирры (Марии); погиб от раны, нанесенной кабаном, а затем воскрес. В Малой Азии существовал культ бога природы Аттиа, которого будто бы также родила непорочная дева. Он тоже умер, а затем чудесным образом воскрес.

В древнем Египте был распространен культ бога Озириса. Весной, перед полевыми работами, древние египтяне устраивали праздник «воскресения» Озириса. Перед этим они постились, молились, оплакивали своего умершего бога. Затем жрецы объявляли, что Озирис «воскрес», и наступало всеобщее ликование.

Большое влияние на возникновение христианской «пасхи» оказала еврейская «пасха» («пейсах»): ведь первые общины христиан появились среди евреев, и потому они справляли главным образом еврейские праздники, в том числе и «пасху».

Христианская «пасха» возникла в результате слияния древнеевропейской «пасхи» с «пасхами» языческих религий. В Киевской Руси праздновать «пасху» начали в X веке. С появлением христианства на Руси «пасха» слилась с местными славянскими праздниками. Славяне в тот период поклонялись духам, принося им в жертву продукты своего хозяйства: хлеб, масло, творог, сыр и яйца, окрашенные кровью. В честь весенних праздников у них были установлены такие обряды, как освящение куличей, пасхи из творога, крашение яиц, водоосвящение и т. д. Обряды эти вошли в празднование христианской «пасхи» и сохранились до нашего времени. Такова действительная сущность этого праздника. Как видим, ни с каким «воскресением» Иисуса Христа она не связана.

В чем же состоит вред этого религиозного праздника?

Во время «пасхи» церковные проповедники внушают верующим фантастическую легенду о мученической смерти и воскресении Христа. Легенда эта чрезвычайно выгодна эксплуататорским классам. В самом деле, верующим говорят, что сам бог якобы подвергался страшным мучениям, страдал и был распят на кресте. Однако, вытерпев все, он победил и обещал всем, кто пойдет по тому же пути, «царство небесное». Следовательно, и трудящиеся люди, которым так тяжело живется в эксплуататорском мире, должны во всем подражать Иисусу Христу. «Христос терпел и нам велел», — внушает религия верующим. Попы учат их смиренности, покорности, всепроще-

нию, отказу от борьбы, говорят о необходимости классового мира между эксплуататорами и эксплуатируемыми. «Обыдем друг друга и ненавидящих нас простим», — раздается с амвонов всех церквей во время празднования «пасхи».

Вред этих проповедей очевиден. Они отвлекают людей от борьбы за лучшую жизнь, обещая им «рай» в загробном мире, гасят их протест против социальной несправедливости.

В нашей стране нет эксплуататоров и эксплуатируемых, представители церкви занимают лояльную позицию по отношению к государственным строю. Однако, разумеется, сущность религии от этого не меняется, а вред религиозных праздников не уменьшается.

Религия рассматривает земное существование человека как подготовку к «настоящей жизни» в загробном мире. Но этого вымышленного мира в действительности не существует. Советский народ занят созданием подлинно счастливой жизни на земле, он строит коммунизм, на знамени которого написано: «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Религиозные праздники и в частности «пасха», отвлекают верующих людей нашей страны от их производственных дел. Длительный пост, предшествующий «пасхе», а затем неумеренное употребление пищи и спиртных напитков во время праздника нередко приводят к заболеваниям, несчастным случаям и авариям на производстве, к прогулам. Все это наносит большой ущерб народному хозяйству.

У советских людей есть свои светлые трудовые праздники, которые они отмечают широко и радостно. Религиозные праздники, представляющие собой остатки древних суеверий, им не нужны.

Л. ДРУЯНОВ.

Кандидат философских наук.



Африка. Французские империалисты ведут в Алжире колониальную войну против свободолюбивого народа, борющегося за свое национальное освобождение. Спасаясь от репрессий колонизаторов, женщины, дети и старики вынуждены покидать родные места. На снимке: группа беженцев из Алжира. Фото Венгерского телеграфного агентства.

БЕЗРАБОТИЦА — ПОСТОЯННЫЙ СПУТНИК
КАПИТАЛИЗМА

Хроническая массовая безработица стала национальным бедствием Соединенных Штатов Америки. На апрельской конференции по безработице в Вашингтоне, материалы которой были опубликованы в «Правде», сообщалось, что в США сейчас насчитывается около 5 миллионов полностью безработных.

Массовая безработица является тяжким бедствием для трудящихся и в других капиталистических странах.

Число безработных в Канаде достигло в середине февраля наивысшего после войны уровня — 537 тысяч человек, а число работающих неполную рабочую неделю составляет около 340 тысяч человек.

Во Франции в настоящее время насчитывается около 200 тысяч полностью безработных, а число частично безработных составляет несколько сот тысяч человек. Как сообщает «Юманите», материальное положение семей французских трудящихся ухудшается в связи с систематическим сокращением занятости, а следовательно, и заработной платы рабочих. По данным национального института статистики и экономических исследований, с июня 1958 года занятость рабочих на предприятиях сократилась в среднем на 40 процентов.

Безработица в Англии достигла самых высоких цифр за последние десять лет. По данным министерства труда, на март в стране была зарегистрирована 591 тысяча безработных. Действительное число безработных в Англии, как отмечает профсоюзная печать, значительно превышает официальные данные. Особенно велика армия безработных в Северной Ирландии, где не имеет работы 8,7 процента трудящихся. В Шотландии, где закрыто 20 шахт, а производство сталелитейной промышленности сократилось против прошлого года наполовину, насчитывается 117 тысяч

безработных. Италия, являющаяся страной хронической безработицы, имеет двухмиллионную армию безработных. Безработица в Италии остается постоянной нерешенной проблемой.

В Западной Германии, по официальным данным, число безработных достигло в январе более 1,3 миллиона человек, а число работающих неполную рабочую неделю составило 92 тысячи человек. На угольных шахтах практикуются «нерабочие смены», в результате чего, например, только за одну мартовскую неделю 160 тысяч западногерманских горняков 58 шахт потеряли заработную плату на общую сумму в 3,4 миллиона марок. Число безработных в Западном Берлине в марте возросло до 10,1 процента от общего числа трудоспособных жителей Западного Берлина.

Безработица свирепствует и в малых странах Западной Европы. К февралю было зарегистрировано полностью безработных: в Бельгии — 170 тысяч, в Голландии — 128 тысяч, в Австрии — 228 тысяч, в Греции — 220 тысяч человек.

В северных странах Европы число безработных в начале нынешнего года составляло: в Швеции — 73 тысячи человек, в Норвегии — 48 тысяч, в Дании — 107 тысяч. В Финляндии, согласно официальным данным, сейчас насчитывается около 100 тысяч безработных.

В Японии, по официальным данным, число полностью безработных колеблется в среднем от 500 тысяч до 1 миллиона человек. Согласно данным Генерального совета профсоюзов Японии, в настоящее время в стране насчитывается более 10 миллионов безработных или полубезработных.

Все эти факты говорят о том, что массовая безработица является постоянным спутником капитализма.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ЗА РУБЕЖОМ

Искусственные
удобрения из... дыма

Желтые клубы дыма валили из труб азотного завода в г. Пет, загрязняя воздух и отравляя растительность вокруг него окислами азота и другими вредными веществами. Инженеры завода совместно с сотрудниками Беспремского научно-исследовательского института основной химической промышленности решили использовать химические продукты, вылетающие в трубу. Они нашли способ получать из дымовых газов искусственные удобрения. Сейчас на заводе строится цех, который даст вскоре дополнительно многие сотни центнеров в год полезных для сельского хозяйства искусственных удобрений, а воздух вокруг территории завода не будет загрязняться (Венгрия).

Обмораживание
и горячая вода

Эскимосы в случаях обмораживания рук и ног прибегают к помощи... горячей воды. Обмороженные органы, однако, должны погружаться в горячую воду с температурой 50—55°. Служит на время, достаточное для прогревания глубоко расположенной ткани чуть-чуть выше нормальной температуры тела. Обмороженные уши, нос и щеки лечатся горячими компрессами. Опыты, проведенные в Станфордском университете, подтвердили целесообразность этого народного способа лечения. («Популярная механика», ноябрь 1958 года).

Болгарские
мотоциклы

В 1958 году завод в г. Ловече начал серийное производство отечественной моде-

ли мотоцикла «Балкан-250» включая и спортивные модели. Мотоцикл имеет двухтактный одноцилиндровый двигатель с воздушным охлаждением объемом 247,3 куб. см и развивает 12 л. с. при 4800 оборотах. Мотоцикл весит 150 кг и развивает скорость до 110 км в час.

Самолет — в пакете

Американская фирма резиновых изделий «Гудир» сконструировала одноместный легкий самолет из необычного для авиационных конструкций материала — специальной прорезиненной двухслойной ткани «айромат», надуваемой воздухом. Самолет в разобранном виде складывается в компактный пакет, который занимает мало места и хорошо приспособлен для транспортировки. Ткань соединяется посредством герметизированных швов.